

昆仑物流园“一站式”服务温暖又贴心

□ 记者 管晓静 段亚慧

作为进藏入疆交通动脉的关键节点，格尔木承载着全国货运干线的重要流通功能。往来于此的货车司机们，总愿在昆仑物流园停下奔波的车轮。这里不仅提供8小时内免费停车、24小时热水供应、车辆充电加水等基础服务，更以住宿价格优惠、“一站式”生活补给等特色服务，成为青藏线上最具温度的“司机之家”。

昆仑物流园成立于2005年，目前项目一期占地403亩，建筑面积8.6万平方米。物流园被交通运输部确认为“一带一路”节点通用集散型货运枢纽物流区，2020年被交通运输部、全国总工会联合认定为青藏线上唯一一家5A级暖心服务“司机之家”，2023年荣获“青藏高原暖心司机之家”。

记者在物流园看到，进出园区的货车一辆接着一辆，一派繁忙景象。这里的车辆来自全国各地，几乎涵盖了全国每一个地区。为解决司机们中途休息问题，物流园做了精细的服务，从住宿、修车到吃饭、买药，不出园区可以

全部实现，既节约了时间，又减少了运输成本。昆仑物流园“司机之家”负责人张雪丽说：“我们也能体会到他们的辛苦，长时间在车里生活，很不方便。格尔木是进藏入疆的必经站点，也是司机休息的站点，我们根据司机们的习惯，配置了特定床垫，让他们睡得更舒服一些。园区里超市、药店、诊所、汽配汽修等一应俱全，在这里他们可以进行‘一站式’补给。”

来自东北的货车司机王恒是这里的常客，提到“司机之家”，他称赞有加。他说：“这里服务非常周到，我们在这里办理了VIP卡，回到这儿就跟回到家一样，有什么问题跟工作人员一说就能解决，住宿的时候有啥需要，打个电话服务员马上帮忙办，很贴心。”

为了方便司机们洗衣服，住宿的楼层内都放置了全自动洗衣机，方便司机使用。记者在一间客房内看到，保洁员赵全香正在帮一位司机缝补衣服。她笑着说：“我在这里上班已经四五年了，大车司机大多是男性，不会做针线活，有时他们的衣服破了，只要拿过来我就抽空帮他们缝补，尽我所能为他们



“司机之家”的保洁人员正在帮货车司机缝补衣服。

记者 管晓静 摄

提供便利。”在另外一间客房内，张雪丽一边忙着收拾一些卡车司机落下的衣物，一边说：“有些司机粗心大意，经常会把衣服、鞋垫啥的落到我们这儿，我们都会给他们保存着，等他们下次来的时候再拿上了。”

对卡车司机提供无微不至的关怀，是园区每名员工都秉持的工作态度。由于经常和司机们相处，园区员工更加懂得司机们的辛苦，他们希望通过细心的服务，来缓解司机们一路上的奔波劳顿，让他们感受到“家”的温暖。

格尔木电务段多举措筑牢消防安全防线

本报讯(记者 张金凤 通讯员 赵辉)连日来，格尔木电务段坚持预防为主、防消结合的原则，通过健全组织体系、细化责任落实、强化隐患排查等举措，扎实推进消防安全工作取得实效。

该段高度重视消防安全工作，成立了消防安全专项领导小组，明确各科室、车间负责人为第一责任人，建立段、车间、班组三级消防安全管理体系。通过召开专题部署会，详细制定消防安全专项整治实施方案，细

化重点任务清单，明确责任分工和推进时限。同时，与各车间签订消防安全责任书，将消防工作纳入月度安全绩效考核，形成层层抓落实、全员共参与的工作格局。

开展消防安全大培训活动，通过邀请消防专家授课、组织全员线上培训、开展应急疏散演练等方式，全面覆盖全段在岗干部职工，切实提升职工“四懂四会”能力。实施设备隐患大排查行动，重点对信号机械室、电缆径路、材料库房等关键场所的消

防设施、电气线路进行地毯式检查。建立动态化监管机制，运用智能消防系统对重点防火区域实施24小时监控，对食堂后厨、宿舍等场所实行定人定责巡查，确保风险防控无死角。

一直以来，该段坚持“当下改”与“长久立”相结合，修订完善消防安全管理制度和火灾应急预案等制度，规范动火作业审批、消防设施维护等流程。定期更换各种类型灭火器，增加消防专业人员设置，并建立监督机制，形成闭环管理。

本报讯(记者 景桂珍)5月19日，金峰路街道新时代文明实践所在广场、寺院、小区、商铺等人员较为密集的地方开展文明行为宣传活动，引导辖区居民增强文明意识，营造幸福和谐的社区氛围。

志愿者通过张贴《格尔木市民公约》、发放宣传册、现场讲解等方式，从维护公共秩序、保护环境、文明出行、文明旅游、文明上网等方面进行宣传，积极引导居民使用文明语言，不在网络上散播违反国家法律、破坏民族团结的信息，共建清朗的网络环境；行车过程中拒绝车窗抛物；不随意破坏公共设施，不随意踩踏公共绿化带，不占用消防通道，不在楼梯间堆放杂物等；遛狗时给爱犬拴上牵引绳，主动避让老人和小孩；商户做到诚信经营、合法经营，共同维护文明、诚信、放心的消费环境。

此次文明行为宣传活动得到了辖区居民的积极响应，大家纷纷表示，要自觉践行社会主义核心价值观，摒弃不良习惯，共同营造良好的社会风气。

金峰路街道强化宣传 倡树文明新风

宇宙巷社区开展“墨香润心、文明同行”书法体验活动

本报讯(记者 段亚慧)近日，昆仑路街道宇宙巷社区新时代文明实践站组织开展“墨香润心、文明同行”书法体验活动。

活动中，书法老师从书法必备工具——笔、墨、纸、砚的基本知识讲起，让学员们对书写工具的特性与选择有了初步认识。随后，讲解了拿笔技巧和书法的发展历程，介绍了从大

篆、小篆到隶书等不同字体的演变，帮助学员们构建起对书法历史脉络的清晰认知。

课堂上，学员们全神贯注，认真聆听老师的每一个讲解要点，用心观察老师的亲笔示范，不放过任何一个细节。在临摹环节，大家一笔一画地对照练习，遇到疑问积极与老师互动，现场学习氛围热烈而浓厚。无论

是初次接触书法的新手，还是有一定基础的爱好的者，都沉浸在书法的魅力中，反复揣摩、不断练习。

一撇一捺悟文化，一笔一画治情操。此次书法体验活动给学员带来了精神层面的艺术滋养，传授了书写的基本技能，为书法爱好者提供了一个相互学习交流的平台，让传统文化走进居民生活。

人民有信仰 国家有力量

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



格尔木市融媒体中心 宣